
＜溶液の濃度＞ 練習問題

１ 次の各溶液の濃度を求めよ。

(１) 水１６０ｇにＮａＯＨ １モルを溶かした溶液の濃度は何％か。

原子量は Ｎａ＝２３、Ｏ＝１６、Ｈ＝１とする。

ＮａＯＨ＝４０ １モルは４０ｇ

溶質 ＮａＯＨ ４０ｇ

溶媒 水 １６０ｇ

溶液 ２００ｇ よって、％濃度＝４０／２００×１００＝２０％

(２) 濃度が１５％の塩化ナトリウム溶液２００ｇには塩化ナトリウムが何ｇ溶けているか。

溶質の重さ＝２００×１５／１００＝３０ｇ

(３) ＮａＮＯ３ ３４ｇを水に溶かして２５０ｍＬにした。この溶液の濃度は何（ﾓﾙ／Ｌ）か。

Ｎａ＝２３、Ｎ＝１４、Ｏ＝１６とする。

ＮａＮＯ３ ＝８５ １モルは８５ｇ よって、３４ｇは３４／８５＝０．４モル

１Ｌ＝１０００ｍＬだから ２５０ｍＬは ２５０／１０００＝０．２５リットル

よって、モル濃度は、 ０．４／０．２５＝１．６（モル／Ｌ）

(４) ０℃、１気圧で５．６ﾘｯﾄﾙのアンモニアを水に溶かして５００ｍＬにした。

この溶液の濃度は何（ﾓﾙ／Ｌ）か。

１モルは２２．４㍑ よって、５．６㍑は５．６／２２．４＝０．２５モル

５００ｍＬは５００／１０００＝０．５リットル

よって、モル濃度は、０．２５／０．５＝０．５（モル／Ｌ）

２ ０．２（ﾓﾙ／Ｌ）のブドウ糖の溶液を３ﾘｯﾄﾙ作りたい。ブドウ糖が何モル必要か。

また、それは、何ｇか。ブドウ糖の化学式はＣ６Ｈ１２Ｏ６。原子量は Ｃ＝１２、Ｈ＝１、Ｏ＝１６

溶質のモル数は、０．２×３＝０．６モル

Ｃ６Ｈ１２Ｏ６ ＝１８０ だから、１モルは１８０ｇ

よって、０．６モル分は ０．６×１８０＝１０８ｇ

３ ２（ﾓﾙ／Ｌ）のＮａＯＨ溶液を水で薄めて、０．１（ﾓﾙ／Ｌ）のＮａＯＨ溶液を３ﾘｯﾄﾙ作りたい。

２（ﾓﾙ／Ｌ）のＮａＯＨ溶液は何ｍＬ必要か。

（薄い）

（濃い） 薄めても、 溶液に含まれるモル数の関係 は、

２モル／Ｌ 溶質のモル数は同じ ０．１モル／Ｌ ２×ｘ＝０．１×３

ｘ＝０．１５㍑

ｘ Ｌ 水 ３ Ｌ

よって、１５０ｍＬ

４ ４（ﾓﾙ／Ｌ）の食塩水の濃度を、パーセント濃度で表わすと何％になるか。

ただし、４（ﾓﾙ／Ｌ）の食塩水の密度は１．２とする。（ＮａＣｌ＝５８．５）

（密度・・・溶液１ｍＬの重さをグラムで表わした値）

４モル／Ｌとは・・・溶液１リットル中に溶質が４モルの濃度

（１０００ｍＬ）

ＮａＣｌ＝５８．５

１ｍＬは１．２ｇ １モルは５８．５ｇ

重さは・・・１０００×１.２＝１２００ｇ ４×５８．５＝２３４ｇ

よって、％濃度は ２３４／１２００×１００＝１９．５％

５ 濃塩酸の濃度は３５％で、密度は１．１８である。

この濃塩酸の濃度をモル濃度で表わすと何（ﾓﾙ／Ｌ）になるか。（ＨＣｌ＝３６．５）

濃度を ｘモル／Ｌとする。

ｘモル／Ｌとは・・・溶液１リットル中に溶質がｘモルの濃度

（１０００ｍＬ）

ＨＣｌ＝３６．５

１ｍＬは１．１８ｇ １モルは３６．５ｇ

重さは・・・１０００×１.１８＝１１８０ｇ ｘ×３６．５ｇ

よって （ｘ×３６．５）／１１８０×１００＝３５ これを解いて、 ｘ≒１１．３モル／Ｌ

６ ０．５（モル／Ｌ）の塩酸４㍑と０．２（モル／Ｌ）の塩酸６㍑を混合した。この混合溶液の塩酸のモル

濃度を求めよ。

０．５（モル／Ｌ）の塩酸４㍑中のＨＣｌは ０．５×４＝２モル

０．２（モル／Ｌ）の塩酸６㍑中のＨＣｌは ０．２×６＝１．２モル

混合後のＨＣｌのモル数は ２＋１．２＝３．２モル

混合溶液の体積は ４＋６＝１０㍑

よって モル濃度は ３．２／１０＝０．３２（モル／Ｌ）
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